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CHYB V
PŘIVOLÁNÍ PSA

Kristýna Šedá & Merlin

Už je nedělejte a mějte spolehlivé přivolání!



Příručka je věnována všem pánečkům, kteří si chtějí uvědomit, v
čem dělají chyby při nácviku přivolání a zároveň je věnována všem
psům, kteří touží po více volnosti a pochopení.

Během příručky vás budu provázet já s mým parťákem Merlinem.
Budete mít rady jak z pohledu psí trenérky, tak ze psího pohledu.

Pokud budete mít chuť příručku dále šířit, posílejte své blízké a
známé přímo na mou stránku, kde si ji mohou sami stáhnout. 

Úvodem

Tlapku na to.

https://psitrener.cz/prirucka-5-nejcastejsich-chyb-v-privolani-psa/


MERLIN
Jsem čokoládový labrador Almighty Wonder Tostadeo, ale dávám přednost
mému jménu Merlin. S paničkou jsme hodně trénovali, pracovali, bavili se a
mnoho jsme spolu dokázali. 
Jsem Český šampion práce, č. t. Mezinárodní šampion práce, lovecky
upotřebitelný pes a „U“ VŠESTRANNÝ PES. V letech 2009 a 2010 jsem
obdržel tituly „Nejlepší pracovní pes roku“ a „Pes roku“. 
Panička mě od mládí vedla k poslušnosti a loveckému výcviku, který mě
velmi baví. Mám to prostě v krvi. S paničkou jsme složili přes 50 zkoušek z
lovecké kynologie, Working Testů i sportovní kynologie a zúčastnili se 20
výstav v ČR i zahraničí. Rád jsem pracoval i v praxi – na honech drobné
zvěře.

KRISTÝNA ŠEDÁ
Kynologii a (spolu)práci se psy se aktivně věnuji od roku 2007. Absolventi
mých kurzů složili přes 500 zkoušek z výkonu. Pod rukama mi prošlo přes 
1 500 psů. Organizovala jsem 9 let zkoušky pro psy.

Pejskařům pomáhám v mých online kurzech a na živých trénincích v mé
výcvikové škole. Mými online kurzy prošlo přes 8 000 pejskařů. Své
zkušenosti předávám jednoduše a srozumitelně tak, aby mohl mít každý
poslušného psa. A tvořili sehraný tým, to je totiž to nejdůležitější ♥  Miluji
ten pocit, když to nešlo a najednou to pes umí! 

Kristýna & Merlin

Kdo vás
provede?
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Neodměňujete,
nemotivujete

Přivoláváte jen když 
to potřebujete

Nejste stálí a 
srozumitelní

Po přivolání ukončíte
zábavu

Přivolání nemáte 
zobecněné

5 nejčastějších chyb



01 NEODMĚŇUJETE,
NEMOTIVUJETE

Miluji žrádlo! Pro kousek sýru šel bych světa kraj... Berte to trošku
s nadsázkou, ale my psi potřebujeme motivaci a jsme rádi
odměněni. Hlavně ve fázi, kdy nás učíte nový povel nebo s
povelem začínáme a nemáme ho ještě pořádně zažitý a
upevněný. 

Navíc máte zhruba 2 sekundy na to, abysme si mohli spojit
provedený povel s odměnou. 

Já jsem žravý, takže mi udělá radost piškot, kousek sýru, šunky,
psí sušenky, ale pár mých psích kámošů dává přednost hře.
Milují, když se můžou se svým pánečkem potahat o uzel nebo
když jim jejich pán hodí míček nebo si jen tak s pánečkem
zablbnou.



Jo a uvědomte si, že tam venku je pro nás svět plný pachů, lákadel
a svodů. Chceme si přečíst smsky od jiných psů a pokud nás
voláte, děláme, že neslyšíme z více důvodů. Jedním z nich je, že
nemáme důvod, motivaci k vám přijít na přivolání a čmuchání
trávy je pro nás v tu chvíli zajímavější. 

Pokud ale víme, že budeme odměněni, a že se nám to prostě
vyplatí přijít, tak je pro nás rozhodně zajímavější gouda na
kostičky než čmuchání trávy. 

Uff tohle neuslyšíte rádi, ale musíte mít prostě něco hodnotného
pro psa. Ano, většina pejsků z útulku bude vděčná za každé
pohlazení a budou si vás hlídat. Vím, že u mnohých plemen je
zesílené "will to please", tedy ochota zavděčit se pánovi, ale
počítám spíše s variantou, že budete trénovat se psy, kterým se
to přivolání prostě musí vyplatit. Musíte jim mít co nabídnout. Psi
nejlépe a nejochotněji pracují, když tím mohou něco získat –
pamlsek nebo hru atd. Důležité je, co je pro psa v tu chvíli
odměnou.

Čemu dá váš pes přednost?
Čmuchání trávy nebo šunce?
Co myslíte?
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PŘIVOLÁVÁTE
JEN KDYŽ TO
POTŘEBUJETE

Uslyšíme „ke mně“ a začneme se rozhlížet – vlevo, vpravo – odkud
jde „zdroj zábavy“? Za chvíli určitě uvidíme psa, protože pánečci
nás přivolávají jen v situaci, když se něco děje. Tím nás upozorní,
že se blíží pes, za kterým se pak s nadšením rozběhneme,
abysme si pohráli. Jak prosté.

Potřebuji vás varovat před jedním velmi rozšířeným nešvarem.
Majitelé psů mají tendenci psa přivolat, AŽ když se blíží pes, AŽ
když se blíží cyklista, AŽ když se blíží auto, AŽ když se blíží dítě, AŽ
když se blíží lidé apod. AŽ když se blíží něco zajímavého.



Majitelé vlastně nevědomky učí své
psy, že povel "ke mně" je upozornění
na blížícího se psa nebo jiný zdroj
zábavy. 

Víte, jaká pak vzniká asociace u psa? Pes uslyší
povel "ke mně" a místo toho, aby k vám přišel,
začne se pozorně rozhlížet po okolí - hlavou
doprava, hlavou doleva - odkud jde "zdroj
zábavy"? A jak spatří "zdroj zábavy",
pravděpodobně se za ním rozběhne..

A proto prosím, přivolávejte hlavně v situacích,
kdy to není potřeba nebo kdy už není pozdě! 

Doporučuji mít i přehled, co se v okolí během
vycházky děje, ať vás nic nepřekvapí :)

Přivolávejte během vycházek. Párkrát ráno,
párkrát odpoledne i večer. 

Přeji si, aby vaši pesani měli hlavně pozitivní
zkušenosti, kdy byli úspěšní, kdy jste z nich měli
radost a kdy byli náležitě odměněni. 

Testujte, jak je vaše přivolání spolehlivé.
Přivolání denně upevňujte. Přivolávejte na
nejrůznějších místech. Přivolávejte často a
hlavně v situacích, kdy to nehoří.



03 Nejste stálí a 
srozumitelní

My psi máme občas problém vám rozumět. Jednou řeknete „ke
mně“, podruhé „pocem“, jindy „sakra co máš dělat“. Jak máme
vědět, co to znamená, když povel měníte? 

A když do toho ještě přidáte proud slov typu „Rexi, no honem,
pojď ke mně, no pocem Rexi, tak je šikulka, ke mně pojď!“ tak už
ta komunikace mezi námi není úplně jasná, stručná a
srozumitelná.

A vaše řeč těla, hlas, gesta – pokud jste uvolněni, asertivní,
ochotněji k vám přijdeme. Pokud jste zoufalí, bezmocní, užíváme
si, že máme „navrch“. Pokud jste naštvaní, nepřijdeme, protože se
bojíme možného trestu.



Vyberte si 1 povel, který budete používat pro přivolání, např. „ke
mně“ a neměňte jej. Ani jej nijak neupravujte, např. „pojď ke mně“
nebo „honem ke mně" apod. Povel musí znít stále stejně.
Komunikaci mějte jasnou, stručnou:

Prakticky: Merlin → ke mně → šikulkaaa spolu s neverbálním
povelem pro přivolání.

Mějte své emoce na uzdě, nenechte se vyprovokovat ani naštvat.
Jednejte se psem sebevědomě a klidně.

Nejen na přivolání používám píšťalku ACME 211,5.
Nedám na ni dopustit. Pro psy je zvuk píšťalky lákavý, jde slyšet i
na větší vzdálenost a to nejdůležitější je, že na píšťalce nejdou
znát vaše emoce.

Pozor - nefunguje to tak, že písknete na píšťalku a pes k vám letí.
Tak kouzelná není :) Přivolání musíte mít naučené a upevněné.
Píšťalka je jen komunikační prostředek. 

Oslovení + povel + pochvala
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Po přivolání
ukončíte
zábavu

My psi jsme velmi všímaví. Po pár zkušenostech dovedeme
předpovídat, co se stane. 

Už víme, kde se budeme otáčet a půjdeme zpátky směrem domů
z vycházky. Také víme, kdy nás přivoláte, abyste nám sebrali naši
právě nalezenou kořist. Poznáme, že nás přivoláváte, abyste nás
připnuli na vodítko a ukončili nám zábavu nebo nás připravili o
svobodu. 

Tak se nám nedivte, že když to očekáváme, tak si tu radostnou
chvíli ještě o něco prodloužíme ;-)



Po splnění povelu "ke mně" se snažte omezit připnutí psa na
vodítko. Chápu, že to někdy nejde, ale z pohledu psa to pak
vypadá následovně:

Prosím, nedělejte tuto zásadní chybu. Po přivolání psa odměňte,
pohrajte si s ním a zase mu dejte volno.

Pokud pes bude mít několik zkušeností, že když si hraje s
ostatními psy ve psím výběhu, vy už chcete jít domů a pesana 1x
za tu dobu přivoláte, abyste ho připnuli na vodítko a odvedli
domů, jak se pes po těchto zkušenostech bude chovat? 

Ano, nebude k vám chtít přijít, ano bude si chtít dál hrát s
ostatními psy.

Pes si zkrátka po určité době udělá takové spojení, že když ho v
tom psím výběhu přivoláte, tak ho hned připnete na vodítko a
odejdete domů - konec zábavy, konec svobody.

Jak na to? Buďte kreativní a hlavně nepředvídatelní! Prostě ho
přivolávejte jen tak, když to není potřeba, abyste ho mohli
odměnit a zase mu dát hned volno, aby se mohl vrátit zpátky do
hry či ke své oblíbené činnosti.

přivolání → běžím k pánečkovi →
připne mě na vodítko → končí mi
zábava → příště nepřijdu!



05
PŘIVOLÁNÍ
NEMÁTE
ZOBECNĚNÉ

Pokud nás přivoláváte pouze na cvičáku a doma na zahradě tak
ano, budeme umět přijít na přivolání pouze na cvičáku a pouze na
zahradě. My psi se učíme kontextově. Moje panička vám to hned
vysvětlí na následujících řádcích.

Generalizace znamená "zobecnění" cviků. Zobecňovat se musí
místo, kde trénujete, doba, po kterou cvik trvá a vzdálenost mezi
vámi a psem. Dále zde hraje důležitou roli i míra rušení. 



Víte, proč nemám v oblibě klasické oplocené cvičáky?
Právě z tohoto důvodu. Psi, kteří jsou cvičeni na oploceném
cvičáku, ve „sterilním prostředí“, mají jistý návyk:

na cvičáku jsou známí psi,
na cvičáku se cvičí,
na cvičáku se odměňuje pamlskami,
na cvičáku se poslouchá.

Co se ale stane, když se otevřou brány cvičáku po lekci? Proč to,
co pes dělá spolehlivě na cvičáku už nedělá na běžné procházce
nebo v psím výběhu? Odpověď už je vám doufám známa - ano,
psovi nebyli dostatečně jednotlivé cviky zobecněny.

Proto střídejte místa, prodlužujte postupně vzdálenost mezi vámi
a psem při nácviku přivolání, v začátcích trénujte v klidném
prostředí a postupně zařazujte rušení. Vše P-O-S-T-U-P-N-Ě.
Trénink psů není sprint, ale maraton.

Důvod je prostý - pes se učí kontextově a
proto je pro úspěšný trénink nezbytné
trénovat na různých místech a pozvolna
zvyšovat kritéria cviku tak, aby došlo k
zobecnění (zgeneralizování) cviku. To je
jedno z tajemstvích úspěchu psího
tréninku.



Jak na spolehlivé 
přivolání

Přivolání je skládačka :) Skládá se z několika dílčích kroků. 
Než se vůbec pustíme do samotného přivolání, prvně pejskaře
naučím:

jak z pomocníků (výcvikových pomůcek) vymáčknout co nejvíce,
jak pracovat s píšťalkou, aby na ni pes nadšeně letěl,
metodiku SUP, aby už nemuseli zopakovat povel a měli přivolání na
1 povel,
typy odměn a systém odměňování (vč. odbourávání pamlsků),
jak pesanovi dopřát volnost, i když se ještě přivolání teprve učí atd.,
nejdůležitější dovednost, než se vůbec začne přivolávat,
podpůrné pokyny pro dokonalé přivolání od nadšené reakce po
dokonalé předsednutí (bez toho, že sežere mlsku a jde hned pryč),
jak na přivolání od A do Z dle mé vlastní metodiky ověřené na
tisících psích absolventech z výcvikové školy a z online kurzu.

Pak v rámci tréninku přivolání:
přivolání bez rušení, s mírným / středním / velkým rušením,
prodlužování vzdáleností,
přivolání od psa, od psů, ze psích her, 
přivolání od zvířat,
přivolání od zvěře vč. anti-loveckého speciálu,
přivolání od lidí, žrádla a dalších rušivek.

+ učím jak na zastavení na dálku (protože to je v určitých situacích
účinnější než samotné přivolání)
+ přivolávačské hry, aby přivolání bylo zábavou pro oba ♥



- vše vám ukážu na psích pomocnících z reálných
tréninků v mé výcvikové škole 
- moje vlastní metodika "jak na to" ověřená na tisících
psech + další unikátní postupy a návody, které jinde
nenajdete 
- přes 30 lekcí, tréninkové plány, pracovní listy, členství
v naší uzavřené FB skupině
- metodika SUP jak na neopakování povelu
- anti-lovecký speciál pro psy nahánějící zvěř
- checklist přivolání na nejrůznější situace 
- svého psího trenéra, přímo mě, máte k dispozici na
individuální poradenství, dotazy a zpětnou vazbu na
videa z tréninků

Tyto cviky a dovednosti učím a celým tréninkovým procesem pejskaře
provázím v online kurzu SPOLEHLIVÉ PŘIVOLÁNÍ ››

Online kurz Spolehlivé přivolání je určen pro pejskaře, kteří touží:
- po tréninku, který bude bavit oba a přinášet rychlé výsledky v podobě
spolehlivého přivolání na 1 povel, rychle & radostně,
- po spolehlivém přivolání nejen od psů, zvířat, zvěře a dalších rušivek,
- dopřát chlupáčovi volnost a stopovačku vyhodit,
- cítit se na procházkách klidně s vědomím, že ho přivolám.

INFO + možnost
zapsání na čekací

listinu ZDE ››

Tento kurz zpřístupňuji pouze 1x za rok.

https://psitrener.cz/spolehlive-privolani/
https://psitrener.cz/spolehlive-privolani/
https://psitrener.cz/spolehlive-privolani/
https://psitrener.cz/spolehlive-privolani/

